

市教委严禁收取择校费赞助费

否认存在名校赞助费明码标价情况 会加强对行政人员、校长和招生人员教育

本报记者 郭娟

近日有网友在微博上发布所谓沪上多家名校“赞助费”酬金标准,市教委对此做出回应称,上海严禁学校收取任何形式的赞助费和择校费,无论是公办学校还是民办学校都不存在赞助费明码标价的情况,义务教育阶段适龄儿童不存在入学难的问题。

回应称:上海严禁学校收取任何形式的赞助费和择校费,无论是公办学校还是民办学校都不存在赞助费明码标价的情况。现在社会上有人鼓吹“搞得定”,面向急切择校的家长收取高额费用,请家长提高警惕,不要上当。市教委将会加强对教育行政人员和学校校长以及其他招生工作人员的教育,对于任何利

用工作和权利受人之托,收受钱财的现象,一经发现,将严肃查处。

上海实行义务教育公办学校就近免试入学,区县教育部门会根据适龄儿童少年分布情况制定公办学校招生计划,确保符合规定的适龄学生都享有相应的学位,不存在入学难的问题。

上海义务教育均衡发展的水平较高,广大学校教育质量是有保障的,没有必要舍近求远。就近接受义务教育对小孩的发展是有利的,也方便家长接送。上海通过民办学校自主招生适当满足大家选择学校的要求。大家要理性对待小孩入学问题。其实在我市义务教育质量比较均衡的前提下,学校对小孩的成长和发展的作用是有限的,过度择校,应该降温。

京沪航班首现空中无线网络

本报记者 李勇

国内航班上也有无线网络了。上周五,国航京沪航班CA1519的载客客机上采用Wi-Fi系统。旅客可以使用电脑或手机连接机上网络。航空公司告知,新的无线网络系统甚至可以在大型客机上使用,同时满足300位以上旅客上网需求。本月起,国航将全面启动空客宽体客机Wi-Fi改装。

收费仍无规定可循

在国外,机上Wi-Fi并不是新鲜事物。统计数据显示,美国已经有1260余架飞机可以为旅客提供上网服务,约占美国干线飞机的三分之一。今年,这一比例将达到一半。

而在国内,当深圳航空2008年高调宣布要在当年年内实现地空对话后,便无推进信息;直至近期,该公司才有计划在年内尝试在飞机上安装无线网络。东航、南航等多家公司在表达了意愿后,也并未有更进一步动作。

民航业内人士强调,推迟的原因或有很多,但最大的问题可能在于我国民航管理部门尚未对这项新

兴服务正式认可。记者获悉,我国尚未建立起一套完整并行之有效的地空通讯体系,也就是说,航空公司应如何改装飞机、提供服务、收取费用,这些重要问题都没有相关规定可循,民航部门也没有管理办法可依。

飞机上可局域网聊天

国航强调,此次安装第二代机上无线网络系统的飞机,已经取得了欧洲航空安全局和中国民用航空局的适航证书,可以投入商业运营。

上周五,编号CA1519的航班11时从北京出发,12时42分抵达上海,Wi-Fi航班载客首飞成功。国航方面强调,第二代无线网络系统的优越之处在于,可以在宽体客机上使用。每个无线路由器用户数可达50-70位旅客,机载系统能同时满足300人以上的网络需求。

国航告知,从今年5月开始,将全面启动空客宽体客机机队的第二代高性能无线网络系统改装。届时,公司所有空客宽体客机都可实现机上上网。海航也表示,已完成了机上“地空联网”的测试飞行。



昨日,上海南园滨江,两位女士撑着遮阳伞走在江边。当日,申城最高气温依旧突破30℃。 本报记者 杨深来 图

申城公交提前开空调:不开乘客可拒买票

通讯员 吕高生 本报记者 栾晓娜

连日来申城气温逐渐上升,最高气温更是超过了30℃。前两日,本报记者在市区随机乘坐了几辆公交车,发现大部分公交车都已开启空调。上海市运管处负责人对此表示,装有空调设施的车辆未按规定开启空调,乘客可以拒绝购票或支付车费。

前天下午,记者在江宁路站乘上一辆23路公交车,只见车厢内显示屏上温度只有22℃,感到非常凉爽。正在检查公交车空调开启情况的巴士电车公司二分公司经理王建青说,23路4月份刚置换了新的纯电动车,得知气温要达到30℃,特意到

车上看看开启空调后情况如何。据介绍,开启空调后,车辆每行驶一圈就要换电瓶,以确保公交车空调能正常使用。

而一些没有开启空调的公交车,只要多数乘客提出要求,驾驶员一般也会开启。“有时天气温度不高,有的乘客喜欢开窗,吹自然风,有时车内温度不高,但异常闷热,就有乘客要求开空调,我们也会开。”公交车驾驶员王师傅说。

据市运管处介绍,目前上海公交车有1.6万多辆,绝大多数都配备有空调设备。《上海市公共汽车和电车客运服务规范》第30条明确规定,每年6月1日至9月30日期间和12月1日至次年3月1日期间,以及

除此期间外车厢内温度高于28℃或者低于12℃时,应当开启车辆空调设施。

据透露,最近,运管部门将组织人员到公交线路,按照规定对空调车进行工作性能技术检测,对检测合格的空调车核发营运证副证。营运时,车辆空调设备发生故障不能正常使用的,应当及时修复;空调设施未修复的车辆不得继续营运。对查获的空调公交车未按规定使用空调的,一律按《上海市公共汽车和电车客运营管理条例》进行处罚,并纳入线路经营权考核。

同时,运管部门也希望广大市民积极举报公交车的违规行为,举报电话是12319、12345。

国内最大科学装置上海光源首次开放

上海科技节19日至25日举办免费送票 可参观36个国家重点实验室

本报记者 俞立严

一场科技“盛宴”即将免费呈现给上海市民。

昨天,上海市科委透露,2013年全国科技活动周暨上海科技节将于5月19日至25日举行,主会场位于原世博园C片区塘子泾路191号——2062新能源主题公园。

科技节期间,市民可以在主题公园体现科技在生活中的各种应用,能接触到3D打印机等最新科技产品,也可以预约参观上海光源等科研机构。

可体验“醉酒驾车”

此次上海科技节的主题“科技创新引领幸福生活”,主会场位于2062新能源主题公园内(原世博园C片区内),在这里将进行启动仪式、8大主题论坛和8项互动体验式科普嘉年华活动。

科学生活体验广场涵盖了安全生活、绿色生活、健康生活、智能生活四大板块内容,通过互动体验让市民感受科技创新引领生活。120救护车、食品快速检测车、环境应急监测车、移动气象车、消防应急车、公安摩托车和能给人带来醉酒驾车感受的“醉酒镜”都将与市民见面,专业人员将教授市民“应急自救”。

另外还有如何打造阳台菜园,如何搭建家庭花房、怎样变废为宝、科普知识服务“绿色生活”;专家现场义诊、中药自制制剂展示、现场运动机能与健康测试;远程医疗、3D裸眼电视、智慧药品专家等。在社区创新屋,更有5款不同型号的3D打印机在上海科技节首次亮相展示。

科技周门票免费领取

此次科技活动周期间,上海将

首次免费开放全市31所科研院所的36个国家重点实验室、9所大学的10个科技实践工作站和7所大学的科普场馆等;刚获得上海市科学技术进步奖特等奖、我国迄今最大的大科学装置上海光源也将接受预约参观,市民将有机会近距离感受科技魅力。

市民可以通过东方书报亭领取门票,也可在上海科技馆、海洋水族馆、月亮船等20家科普场馆门票售票处免费领取科技周门票,此外,还可以登录上海科普网申领,或者直接关注上海科技活动周官方微信平台索票。

市民可以乘坐轨交7.8号线至耀华路站4号口出,乘坐免费短驳车前往2062新能源主题公园。

此次科技活动周暨上海科技节组委会将于5月13日启动网上科技活动周,活动官方网站http://shkjhdz.shkp.org.cn。

新闻速递

“育儿加油站” 解达入学难题

本报讯 由上海市教委、华东师大等共同主办的“育儿加油站——2013年学前儿童教育、心理、医学专家咨询公益活动”近日在上海市群众艺术馆举行,上海市教委巡视员尹后庆介绍,上海目前有幼儿园1400所,加上分园共有1800所,公办幼儿园的成本中80%由政府承担,今后政府承担的成本还会进一步增加,以缓解入园难和入学难。

上海市教委信息中心学前教育信息部副主任茅红美说,“育儿加油站”汇集了沪上教育、心理、医学资深专家,就入园、入学的热点问题,为千余名家长释疑解惑。 韩晓蓉

昆山7条公交线路 对接上海11号线

本报讯 随着上海轨交11号线花桥延伸工程进入尾声,沪苏首条跨省市轻轨线有望于9月通车试运行。早报记者从昆山市交通运输局获悉,该市将新辟、调整7条公交线路,与该轨交线花桥延伸段无缝对接。线路规划方案正在公示。

据昆山市交通运输局相关负责人介绍,这7条公交线路与花桥站对接,基本覆盖该市区范围,届时沪昆两地居民可通过“公交+地铁”的方式往返,沿线“钟摆族”或将增多。除上海轨交11号线花桥段外,昆山还规划将该线路延伸,与拟建的苏州3号线连接。鲁勋